

„TVOJMU KRÍŽU, KLANIAME SA VLÁDCA, A TVOJE SVÄTÉ VZKRIESENIE OSLAUVUJEME!“



Tu tiež Boh mocne konal. Záhradník z nášho mesta prišiel ku mne keď som plánoval okolo nášho chrámu a spýtal sa ma: Čo tu chcete? A ja som veľmi nechcel vyskakovať, lebo viem, že čo koľko stojí, tak len niečo jednoduché. On sa len pousmial, povedal mi svoju predstavu a potom zase mne zmrazil úsmev, lebo som vedel, že toto si nemôžeme dovoliť. Pán záhradník sa vtedy sám navrhol, že tento kríž podporí aj on. V deň posviacky som sa dozvedel sumu terénnych úprav, dozvedel som sa cenu dreva ako aj iné náklady a vtedy som si uvedomil, že toto dielo bolo od Boha, lebo svojpomocne by som také niečo nedokázal nikdy zorganizovať. Cez toto leto keď už konečne stál kríž, stretol som suseda čo býva oproti chrámu a on mi povedal: Ondrej, z toho Vášho kríža ide strach, Ježiš tam má tehličky. Naozaj, kresťanský východ predstavuje Ježiša na Kríži ako víťaza nad smrťou, toto tajomstvo je vystihnuté v pôstnej modlitbe „Tvojmu Krížu“, kde Ježišove dielo vykúpenia sa nezastavuje krížom, ale pokračuje vzkriesením. Ježiš nikdy nemlčí v našich životoch a ja môžem vždy pri tých najťažších udalostiach pozeráť na Ježiša ako Tomáš a hovoriť: „Pán môj a Boh môj.“ (Jn 20,29), prvý ako Mária Magdaléna môžem hlásať, že Pán vstal z mŕtvych. (Mk 16,6) Môžem byť každou spovedou uzdravený jeho ranami a kňaz mi ústami samého Ježiša hovorí: „Hľa, ozdravel si, už nehreš, aby Ťa nepostihlo niečo horšie.“ tak ako Porazenému. Pri každom prijatí eucharistie mi ako Samaritánke hlása: „Kto sa napije z vody, ktorú mu ja dám, nebude smädný naveky.“ Mojim životom mám plniť len jednu misiu a dennodenne vyznávať: „Verím, Pane!“ (Jn 9,38) Nech tajomstvo utrpenia a zmŕtvychvstania nášho Pána je nám posilou v našich dňoch. Ďakujem všetkým, ktorí sa na výstavbe kríža podieľali a dúfam, že sa mi do ukončenia seminára podarí niečo spolu s Vami vymyslieť.

Ondrej Miškovič,
grkat. bohoslovec past. ročníka v časopise Slovo a na Arcibiskupskom úrade v Prešove.

Drahí veriaci, možno ste zaregistrovali v našom meste nový kríž pri gréckokatolíckom chráme. Rád by som sa s Vami podelil o príbeh tohto kríža, ktorý je pre mňa veľkým požehnaním a taktiež svedectvom veriach. Predminulé leto mi otec navrhol, že má u babky dve tuje, ktoré už by bolo potrebné zasadiť, tak som mu povedal, že nech ich spolu zasadiť na miesto, kde si v budúcnosti viem predstaviť kríž. Hneď po vysadení, sa ma jeden veriaci opýtal: Ondrej, to čo tam bude? A ja, že kríž. Hneď som dostal aj protioptázku: No a kto ho zaplatí? Keďže som veci nijak extra nikdy neplánoval tak som mu vtedy nevedel povedať. Navrhol sa, že zaplatí drevo, že pozná nejaký podnik v Rakúsku a ten by ponúkol najtvrdšie drevo v najvyššej kvalite. Potom som nastupoval do tretieho ročníka tak som stihol do konca leta vybaviť len základy pre kríž. Musím sa priznať, matematika mi nikdy nešla, po odoslani rozmerov môjmu ujovi, sme zistili, že vo výpočtoch je chyba, pri prepočítavaní som však spravil ešte väčšiu, kríž sa navýšil o 1,20 m z pôvodného plánu. Popritom ako som riešil kríž sa navrhol ďalší veriaci, čo je často na Ukrajinu, že kúpi na tento kríž tzv. raspiatie (korpus Ježiša na kríži). Tak už zostávali len terénne úpravy.

Farská Rodina

Obdobie cez rok



Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €

8. november 2015 - 46/2015

INFORMÁCIE A NAJČASTEJŠIE Kladené OTÁZKY O CIRKEVNEJ ŠKOLE



nu kampaň cez všetky možné prostriedky: osobné rozhovory, internet, mestský občasník i cez Farskú rodinu.

Čo ponúka cirkevná škola?

Cirkevná škola ponúka:

- osobný prístup pedagógov a svedectvo deťom aj rodičom
- výchovu v súlade s ich kresťanskou vierou
- formálny vplyv kresťanských hodnôt a postoje ktoré sú užitočné nielen deťom, ktoré v nich rastú, ale celej spoločnosti – pôsobí preventívne proti kriminalite, drogám, hodnotovej prázdnote; pôsobí inšpiratívne a eticky, pozdvihuje morálku

- výchovno-vzdelávacie programy, ktorých kvalita a originálny prístup a vynikajúce výsledky sú prínosom pre celé školstvo.

Ako funguje financovanie cirkevných škôl?

Štát zo zákona vylučuje normatív na žiaka, ktorý je rovnaký na cirkevných aj štátnych školách.

Ak sa rozhodne rodič umiestniť dieťa na cirkevnú školu budú rodičia platiť zvláštne poplatky?

Nie, len ak sa rodič dobrovoľne rozhodne finančný dar poskytnúť, tak ako je to na štátnych školách.

Panuje názor, že cirkevné školy sú kvalitou horšie a prilepšujú v hodnotení.

V prieskume kvality vzdelávania štátnych a cirkevných škôl vyšli percentuálne vyššie cirkevné školy ako štátne. Prilepšovať v hodnotení môžu aj pedagógovia na štátnych školách, lebo to hodnotenie je do určitej miery subjektívne. Pozri link <http://skoly.sme.sk/rebricky/>

Zamestnanci, ktorí pracujú na škole, ktorá bude transformovaná musia odísť?

pokračovanie na druhej strane



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Karol Krížian O2: 0904 985 308, Michal Holík O2: 0918 819 445,

www.rkfarnost.spisskabela.sk mail: fspbela@gmail.com

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

- Darovali na kostol v Sp. Belej:** Bohuznáma osoba 20€, **Pán Boh zaplať.**
- Darovali na kostol v Strážkach:** z pohrebu Miroslava Žembu 70€. **Pán Boh zaplať.**
- Spoločnosť katolíckeho apoštolátu - pallotíni oslávili päťdesiate výročie svätorečenia ich zakladateľa Vincenta Pallottiho.** Na Slovensku pallotíni pôsobia už vyše 20 rokov a jednou z ich chariziem je šírenie úcty k Božiemu milosrdenstvu. Vďační Bohu za jeho milosrdenstvo a pri príležitosti blížiaceho sa jubilejného roku Božieho milosrdenstva sa nám pri všetkých svätých omšiach **vo farskom kostole v Sp. belej v dnešnú nedeľu 8.11.2015 prihovori páter Adam Walczuk SAC - pallotín z Predajnej.** Zároveň bude možnosť zakúpiť si jeho knihu s názvom "PALLOTÍNI A ÚCTA K BOŽIEMU MILOSRDENSTVU NA SLOVENSKU". Cena knihy je milodar 5 EUR.
- Modlitbové stretnutie ružencového bratstva vo farskom kostole v Sp. Belej, ako aj na filiálkach Krížová Ves a Strážky, bude 8.11.2015 o 14.00h.**
- Pozývame všetky spoločenstvá našej farnosti na spoločné stretnutie v stredu večer 11.11.2015 po sv. omši vo farskom kostole.**
- O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 13.11.2015 t.j. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice Hviezdoslavovej:** Porubcova 38, Bičušova 39, Tálárova 41, Neupauerova 43, Rezničákova 49, Krejnusova 51
- Modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka bude v nedeľu 15.11.2015 vo farskom kostole a začne sv. omšou o 10.30h, ktorú bude slúžiť minorita páter Adam Baran, OFM.**
- Pozývame predovšetkým mladých ľudí na Godzone Tour 2015 dňa 16.11 v Poprade - Aréne o 18:00. Z našej farnosti sa organizuje autobus. Cena autobusu tam aj späť je 2 €. Cena iba späť je 1,5 €. Odchod zo Spišskej Belej je o 16:15. Prihlásiť sa môžete v sakristii kostola alebo na webovej stránke farnosti najneskôr do 13.11. Viac informácií na stránke www.tour.godzone.sk. Vstup do Arény na program je pre všetkých zadarmo.**

OHLÁŠKY: SVIATOSŤ MANŽELSTVA SI CHCÚ VYSLUŽIŤ:

Maroš Stanek, syn + **Františka** a **Alžbety** r. Vojtekovej, býv. v Sp. Belej
a **Veronika Dudašková**, dcéra **Jozefa** a **Alžbety** r. Habiňákovej, býv. v Lendaku.

pokračovanie z titulnej strany

Novovzniknutá organizácia musí poskytnúť zamestnanie všetkým pôvodným zamestnancom školy.

Musia školu navštevovať iba veriaci žiaci?

Nemusia, ale musia rešpektovať ducha školy.

Aké je vzdelanie pedagógov na cirkevnej škole?

Všetci pedagogickí zamestnanci musia byť kvalifikovaní ako na štátnych školách.

Uberajú duchovné aktivity na kvalite vzdelávacieho procesu?

Vzdelávací proces prebieha tak ako na iných školách. Obohatenie o duchovnú formáciu prebieha pred a po vyučovaní.

Prečo zriadiť cirkevnú školu v meste, keď cirkevné školy v okolí majú voľné miesta?

Voľné kapacity majú aj štátne školy. Je to výzva a ponuka pre rodičov vybrať si z dvoch typov

škôl a postaviť sa za morálne hodnoty zdravej spoločnosti. Je to možnosť ochrániť naše deti pred vplyvmi/ pozri. Akčný plán ľudí LGBTI 2015 - 2019 /, ktoré demoralizujú deti v zahraničí už v škôlkach a školách. Link <https://lt.justice.gov.sk/Material/MaterialHome.aspx?instEID=-1&matEID=8567&langEID=1>

V demokratickej spoločnosti má každý právo na informácie. Ak máte ďalšie otázky o cirkevnej škole a chceli by ste odpoveď, nebojte sa a diskutujte, píšete alebo komunikujte s nami formou, ktorá Vám vyhovuje.

Zároveň Vás veriaci prosíme, ak ste za cirkevnú školu, modlite sa na ten úmysel a zapojte sa aj do petície „Za transformáciu jednej zo štátnych škôl mesta Spišská Belá na Cirkevnú“

Pripravili

Peter Petrek, farár a zastupovacia rodičov

		LITURGICKÝ PREHĽAD	Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	8.11.	32. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	8:45	10:00 11:00 K
PO	9.11.	Výročie posviacky Lateránskej baziliky, sviatok	18:30		17:30
UT	10.11.	Sv. Leva Veľkého, pápeža a učiteľa Cirkvi, spomienka	18:30	17:30	17:30 K
ST	11.11.	Sv. Martina z Tours, biskupa a hlavného patróna Spišskej diecézy, sviatok	6:30 17:30		17:30
ŠT	12.11.	Sv. Jozafáta, biskupa a muč., spomienka	15:00 + 17:45 R 18:30	17:30	17:30
PI	13.11.	Féria	6:30 18:30	17:30	17:30
SO	14.11.	Féria Večerná sv. omša z nasled. nedele	18:30		17:30
NE	15.11.	33. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	8:45	10:00 11:00 K

+ adorácia R - ruženec K - Kolónia

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	07.30 Ján a Mária Kuchtovi 40.výr. sob 09.00 Elena Ganzarčíková 60.nar. B. pomoc a zdravie pre celú rod. 18.30 Ján Hohol 50.nar., Denisa 25, Daniel 20, Robo 15 a ost.rod.	Na úmysel kňaza	Na úmysel kňaza
Po	+ Anna, Katarína, Andrej Slodička		+ Helena, Juraj, Juraj Sopko
Ut	+ Štefan Slodičák	+ František Bekeš.	
St	6.30 + Katarína a František 17.30 zdr. a B. pož v rod. Fidrikovej		+ z rod. Budzákovej
Št	+ Mária, Ján, Jozef Kraus	+ Dávid, Anna, Ondrej, Vladimír	+ Štefan, Johana, Anna, Eugen
Pi	6.30 + Maroš 18.30 + Anton a Margita Bartkovský 40.výr	+ Vojtech a za zdr. pre Rozáliu	+ Jozef a Katarína, + Štefan a Katarína
So	Dominik 25.narod., Andrej B. pož.		Monika 20r., B. pomoc a zdr.
Ne	07.30 Anna Duláková 70.nar., +Jozef Dulák 09.00 + Michal 10.výr. a + Margita 10.30 + z rod. Čarnogurskej, Lizákovej, Gallikovej 18.30 + Anna, Ján, Stanislav a Žofia	+ Mária Talárová 15.výr.	Na úmysel kňaza